Wijkberaad Mariahoeve Jaarvergadering 16 juni 2021 
Aanwezig: zie presentielijst.
1. Opening, mededelingen, ingekomen stukken
De voorzitter opent de vergadering om 20.05 uur.

Mededelingen
Eerder dit jaar is Henny Deen overleden, oud-vrijwilligster van het Wijkberaad, het BPT en andere organisaties in Mariahoeve. Zij heeft veel voor de wijk gedaan. De voorzitter vraagt om een korte stilte om Henny te herdenken.
Ingekomen stukken
Er zijn geen ingekomen stukken.
Agenda:
Rectificatie royement Pieter Evers en Willem de Bles komt onder punt 12 ter sprake.

2. Bestuurswijzigingen 
Leo van Luxemburg legt zijn functies neer. Twee aspirant-bestuursleden zullen zich voorstellen. 

· Voorstel aspirant algemeen bestuurslid: Daniëlle Kick
De meeste aanwezigen zullen Danielle kennen als de coördinator van het BPT Horsten en Kampen. Zij stelt zich kandidaat voor de functie van algemeen bestuurslid. Als bestuurslid wil ze zich ontfermen over de portefeuille GGZ, Welzijn en veiligheid en veiligheid algemeen en zal (op verzoek van het wijkberaad) weer een sociaal wijkteam opzetten en ook andere dingen rondom veiligheid. Het sociaal wijkteam is in feite een overleg met politie, Parnassia, welzijnsorganisaties, handhaving en huisartsen, waardoor korte lijntjes ontstaan en de instanties snel actie kunnen ondernemen wanneer iemand in de wijk overlast veroorzaakt door psychische problemen of daardoor zelf vastloopt. Het sociaal wijkteam valt niet onder het Wijkberaad. Details zijn nog niet bekend, maar wie iets aan het sociaal wijkteam wil melden kan contact opnemen met Daniëlle of met de wijkagent. 

Daniëlle wordt met een meerderheid van 11 stemmen in het bestuur gekozen. 

· Voorstel aspirant algemeen bestuurslid: Archibald van Willigenburg
Archibald studeerde geschiedenis in Leiden en assisteerde bij diverse projecten in het kader van milieu en onderwijs. Hij woont 18 jaar in wijk en heeft in 2021 een huurdersvereniging opgericht. Daaruit ontstond ook een VvE. Toen hij zich aansloot bij een participatieproject viel hem op dat je als burger veel ziet, maar weinig mogelijkheden hebt om je invloed te laten gelden. Als bestuurslid van het wijkberaad wil hij een visiedocument opstellen waarmee het Wijkberaad zijn draagvlak kan vergroten en de rol van tussenpersoon tussen gemeente en wijkbewoners beter kan oppakken o.a. door het verbeteren van de communicatie in het algemeen. Het is bijvoorbeeld mogelijk om burgers meer inspraak te geven bij het besteden van geld dat is bedoeld voor verbeteringen in de buurt. 

Verschillende aanwezigen vinden dat dit al in de praktijk is gebracht met Mariahoeve Knapt Op. 
De voorzitter licht toe dat er in 2018 achterstallig in de openbare ruimte werd geconstateerd. Het college maakte hier geld voor vrij. Uiteindelijk werd dit € 3,3 miljoen. Het Wijkberaad heeft bedongen dat de wijkbewoners mee mochten beslissen waaraan het geld besteed zou worden. De wethouder stemde daarmee in. Vervolgens is de werkgroep Mariahoeve Knapt Op opgericht waaraan mensen uit het Wijkberaad en commissieleden meewerkten. Zij bereidden een pakket maatregelen voor waar de wijk op kon stemmen. Elke bewoner van 12 jaar en ouder kreeg een brief met een code waarmee hij of zij op de website op de projecten kon stemmen waarvan hij/zij wilde dat ze werden uitgevoerd. Ongeveer 2200 bewoners hebben gestemd. Op nummer 1 stond het aanpakken van het gebied rond het winkelcentrum. Het college noemt Mariahoeve Knapt Op een voorbeeld van hoe participatie eruit hoort te zien. 
De voorzitter denkt dat Archibald er op beleidsniveau aan kan bijdragen om het wijkberaad klaar te stomen om in verweer te gaan tegen het bebouwen van het groen.

Archibald wordt met een meerderheid van 13 stemmen in het bestuur gekozen.

· Vacante functie penningmeester/vacante functie secretaris
Leo van Luxemburg is in 2019 begonnen als secretaris van het Wijkberaad en heeft hier in de loop van de tijd de functie van waarnemend penningmeester bij gekregen. Vanavond legt hij zijn functies neer. De twee functies komen dus vrij. Op niet al te lange termijn zal er een nieuwe vergadering worden uitgeschreven om een nieuwe penningmeester en secretaris aan te stellen. 

· Afscheid huidige secretaris/waarnemende penningmeester
Leo van Luxemburg heeft zijn functies met veel plezier vervuld. Uiteindelijk werd de combinatie van twee functies hem toch wat te zwaar. Daarom heeft hij besloten zijn functies neer te leggen. Hij hoopt dat er snel een nieuwe secretaris en penningmeester worden gevonden en bedankt iedereen voor het vertrouwen dat er de afgelopen jaren in hem is gesteld.

3. Notulen ALV 21 november 2019
Alle aanwezigen hebben de stukken ontvangen, waaronder de notulen. 
Er zijn geen vragen of opmerkingen. De notulen worden vastgesteld.

4. Jaarverslag 2019
Activiteiten in 2019 in vogelvlucht: 
· Wijkschouwen in de horsten, kampen, burgen en landen. De wijkschouwen hebben gediend als input voor Mariahoeve Knapt op. De plannen zijn uitgewerkt op basis van de wijkschouwen en de input van bewoners tijdens de inloopochtend en -avond.
· Politiek debat voorafgaand aan de Provinciale Staten verkiezingen, geleid door Jos Heymans. Het Wijkberaad hoopt dat het Politiek debat in 2022 weer mogelijk is.
· Nieuwjaarsreceptie
· Er is weer een Koningsdagevenement in park De Horst georganiseerd. De opkomst was niet groot, maar het weer zat ook niet mee. In 2020 was de activiteit niet mogelijk. 
· Het Zomerfestival werd niet heel druk. In 2020 en 2021 kon het festival niet doorgaan.
· Duurzaamheidsfestival in het Diamantcollege in oktober 2019. Wethouder van Tongeren hield een praatje en Jacqueline Kramer vertelde iets over verduurzamen door VvE’s. Er waren zo’n 200 tot 250 bezoekers. 
· Er werd een Halloween-event georganiseerd dat veel kinderen trok.
· Kort daarna is voor het eerst weer een Lampionnenoptocht gehouden die nog drukker werd bezocht. Langs de Bezuidenhoutseweg en de Barnsteenhorst stonden de mensen voor de ramen toe te kijken. 

5. Verslag kascontrolecommissie 2019
Alle aanwezigen hebben het verslag ontvangen. Leo en Marius lichten toe dat de inkomsten links en de uitgaven rechts in het overzicht staan. De activiteiten zijn onder punt 4 opgenoemd. 

Vraag: hoe zit het met de financiële afwikkeling van Komsa? 
Antwoord: Komsa is de firma van Marion Reijnders. Zij was ondersteunend medewerker van het wijkberaad tot december 2017. De financiële afwikkeling vond in 2017 of uiterlijk 2018 plaats. 

Vraag: De inkomsten van het wijkberaad zijn ongeveer € 85.000. Voor een wijk met 15.000 inwoners is dit nog geen € 5 p.p. Is dat niet weinig? Hoeveel subsidie krijgen andere wijken? 
Antwoord: Bewonersorganisaties ontvangen een standaardbedrag aan basissubsidie op basis van het aantal inwoners van de wijk. Voor Mariahoeve is dit € 25.000 voor administratie en kantoorkosten. Daarnaast vraagt het Wijkberaad subsidies aan voor de activiteiten. 
Voor de financiering van het Zomerfeest 2019 zijn bijvoorbeeld subsidies aangevraagd bij de gemeente, Fonds 1818 en bij de Levi Lassen Stichting. 
Vraag: Is er geen versplintering doordat er nieuwe coöperaties en stichtingen bij komen? 
De gebiedscoöperatie is een bewonersinitiatief. Als bewoners met een goed plan voor de wijk komen, kunnen ze een subsidie aanvragen om dit uit te voeren. Als het plan is uitgevoerd, moeten de initiatiefnemers de subsidie verantwoorden. Je kunt dit opvatten als versnippering of versterking. 

Wijkblad Mariahoeve
De redactie is in 2019 begonnen met de acquisitie van advertenties. Inmiddels leveren de advertenties in de krant € 3000 à € 3500 per jaar op. Het is de bedoeling dat de wijkkrant zich uiteindelijk zelf kan bedruipen, zodat het uitgeven van de krant niet meer afhankelijk is van subsidie van de gemeente en de redactie zelf kan bepalen wat erin staat. 
De bewoners van Marlot vonden het leuk om de wijkkrant te ontvangen. Ook de Corona-editie werd enorm gewaardeerd. De volgende editie komt waarschijnlijk ook in Marlot uit. Dit zorgt wel voor extra kosten, want er moeten 1000 kranten meer worden gedrukt. Als deze service permanent zou worden, moet Marlot meebetalen. Marlot heeft trouwens ook een eigen wijkblad. 

Zowel bewoners als andere bewonersorganisaties toonden waardering voor het nieuwe wijkblad van Mariahoeve. Tijdens de bijeenkomsten met alle Haagse bewonersorganisaties en de gemeente bleek dat niet elke wijk subsidie krijgt voor een wijkkrant. De wethouder heeft besloten dat voortaan iedere wijk budget krijgt om een wijkblad uit te geven. 

6. Vaststelling jaarrekening inclusief balans 2019
Pieter meldt namens de kascontrolecommisssie dat de kas en uitgaven steekproefsgewijs zijn gecontroleerd. De commissie constateerde dat de uitgaven en inkomsten zijn gedekt en vond de boekhouding in orde. De verklaring van de kascommissie is ondertekend. De jaarrekening van 2019 wordt unaniem vastgesteld. Het bestuur krijgt décharge met algemene stemmen.

7. Jaarverslag 2020
Het Wijkberaad ging in 2020 vol goede moed van start.
In januari is de Nieuwjaarsborrel gehouden. De reacties van bewoners en bezoekers van buiten de wijk waren zeer positief.
In februari werden de vrijwilligers bedankt voor hun inzet met een rondvaart met de pannenkoekenboot door de Rotterdamse havens. 

Daarna kwam alles stil te liggen. Het Wijkberaad heeft deze periode aangegrepen om interne zaken op orde te brengen. Er is een nieuwe website ontwikkeld, de huisstijl is aangepast en er is een ander logo ontworpen dat beter bij de wijk past. 
Leo, Agatha en Archibald hebben veel tijd gestoken in het op orde brengen van de administratie en het archief en het in kaart brengen van de processen van de backoffice op basis van de administratie die in 2019 was achtergelaten.

Daarnaast heeft het Wijkberaad zich gericht op beleidszaken bij de gemeente. 
Mariahoeve heeft zich in diverse commissievergaderingen uitgesproken over het Cultuuranker in de Haagse Hout en over andere beleidszaken die de wijk aangaan. 
Er is ook energie gestoken in het herstellen van contacten met de gemeente. Het wijkberaad heeft o.a. politieke partijen uitgenodigd om langs te komen, zodat er al contacten zijn gelegd als de wijk iets gedaan wil hebben bij de gemeenteraad.

Energietransitie. Jesse meldt dat de werkgroep met de gemeente en Haag Wonen wel verder is gegaan. Het onderzoek wordt gestuurd door de Haagse Hogeschool. Het Wijkberaad heeft erop aangedrongen om ook te onderzoeken wat de energietransitie inhoudt voor de huurders. De aandacht gaat nu vooral uit naar woningeigenaren en VvE’s. De woningbouwcorporaties zijn tot dusver niet erg open over wat zij kunnen en willen bereiken en financieren. Begin volgende maand is hier meer informatie over beschikbaar, ook online. Na de zomervakantie komt er een bijeenkomst voor kopers en huurders. Tot dusver lijkt het de bedoeling dat huurders op het warmtenet worden aangesloten. Restwarmte wordt aangelengd met fossiele energie, dus dat past niet bij de groene wijk Mariahoeve. De werkgroep zet liever in op warmtepompen. Jesse probeert hier met Nico en Carlos meer grip op te krijgen. Op alle plaatsen waar een warmtenet is aangelegd, is een probleem. 
Er wordt afgesproken om deze discussie voort te zetten in een aparte vergadering.

De Wijkkrant is begin 2020 niet uitgekomen. De vrijwilligers wilden wel, maar het bestuur vond het geen goed idee om de vrijwilligers de wijkkrant te laten bezorgen.

Uit het Coronabudget van de gemeente voor welzijnsinitiatieven zijn mooie projecten opgezet. Het budget is helemaal opgebruikt.

Winkelcentrum. Het te koop staande Winkelcentrum is eind 2020 verkocht. 

BPT Horsten en Kampen is in 2019 opgericht. In 2020 is het convenant getekend en is het BPT daadwerkelijk de wijk in gegaan. Vervolgens is alles halverwege 2020 weer stilgelegd vanwege Corona. In mei 2021 is het BPT weer begonnen, met inachtneming van de maatregelen. Het loopt nu prima, ook met de samenwerking met corporaties, politie en wijkberaad. 

8. Verslag kascontrolecommissie 2020
Omdat veel activiteiten niet door konden gaan, is er ook minder uitgegeven dan in 2019.
De kascontrolecommissie heeft de financiële administratie gecontroleerd. Er is een klein probleempje geconstateerd, dat vervolgens is opgelost. De administratie zag er goed uit. De kascontrolecommissie heeft de verklaring ondertekend en raadt aan het verslag vast te stellen en het bestuur décharge te verlenen. De uitgeprinte versie van het verslag is te verkrijgen bij de voorzitter.

9. Vaststelling jaarrekening inclusief balans 2020
De aanwezigen gaan er met een meerderheid van stemmen mee akkoord. 

10. Presentatie/bespreking jaarplan + begroting 2021
Er is per ongeluk een oud concept-jaarplan 2021 verstuurd. Het bestuur stuurt het correcte jaarplan nogmaals naar iedereen door. De oude en de nieuwe versie komen in hoofdlijnen overeen, maar er zijn een paar aanpassingen. De Gebiedscorporatie valt niet meer onder het Wijkberaad, het Bruisend Hart is er niet meer, Stop pesten gaat niet door. Het wijkberaad houdt zich alleen indirect bezig met het project Eenzaamheidsbestrijding. 

10.a	Punten uit het jaarplan 2021
Het Winkelcentrum is verkocht aan 2 investeerders die het gaan ontwikkelen. Zij zijn met diverse partijen in gesprek gegaan, waaronder het Wijkberaad. Tot dusver lijkt de wijk met deze ontwikkelaars te boffen. Zij hebben alle aandachtspunten, zoals meer ruimte voor sociale initiatieven en ontmoeten, meer horeca, een betere indeling van de achterkant van het winkelcentrum en een betere verbinding naar het park toe overgenomen in hun plan 
Echter, het moet voor hen wel rendabel zijn. Zij willen dus ook woningen bouwen, o.a. boven het winkelcentrum. Het plan is pas een eerste ontwerp. Het college van B&W en de raad moeten er nog mee akkoord gaan en de plannen moeten aan de regels van het bestemmingsplan voldoen.

N.a.v. de discussie op facebook heeft de voorzitter de investeerder gebeld om te vertellen wat er allemaal de ronde doet. Er is geen reden tot paniek. Het plan is nog lang niet concreet, de aantallen die rondgaan kloppen niet en het conceptplan wordt t.z.t. gepresenteerd aan wijk. De investeerders zijn niet gebaat bij het ontwikkelen van een winkelcentrum waar de wijk niet achterstaat. Binnen afzienbare tijd komen er bijeenkomsten waarmee zij de buurt gaan inlichten over de plannen. Dat er woningen bij komen is zeker, maar aantallen weten zij ook nog niet. In het volgende wijkblad komt een artikel van de investeerders. De uitvoering van het plan zal waarschijnlijk jaren duren. De Vve en de winkeliers hebben met de investeerders gesproken. De meeste winkeliers zijn enthousiast. 

Jesse vertelt dat het plaatje in elk geval onjuist is. Het is van een andere flat. Het is de bedoeling om flats om het winkelcentrum heen te bouwen, bv. boven AH, waar nu de Action zit. Volgens het voorlopige plan komt de kade op gelijke hoogte als het park en worden er woningen neergezet. Laden en lossen zal intern gebeuren. Het winkelcentrum wordt opgesplitst waardoor er een brede opening komt naar het park toe. Je kunt dan vanaf de tramhalte doorlopen naar het park. 

Het geld voor Mariahoeve Knapt Op blijft beschikbaar voor de openbare ruimte rondom het winkelcentrum, omdat de bewoners al hadden besloten om deze op te knappen. Ook het bedrag voor het vergroenen van de rotonde naar de Hofzichtlaan behoudt deze bestemming. De gemeente gaat er binnenkort aan beginnen. V.w.b. de ruimte rond het winkelcentrum wil het Wijkberaad eerst weten wat er met winkelcentrum gaat gebeuren en of het geld kan worden besteed zoals de bewoners willen. Zo niet, dan kan het geld voor iets anders worden ingezet. 

In de CID-driehoek tussen CS, HS en Laan van NOI moeten er 50.000 woningen bij komen. 
Acht wijkberaden hebben zich al verenigd. Mariahoeve sluit zich hierbij aan voor het geval de gemeente wil uitwijken naar Mariahoeve voor een deel van de woningbouw als de andere wijken tegendruk gaan uitoefenen. Mariahoeve is benoemd als cultureel erfgoed, wat misschien helpt om dit te voorkomen. Het behoud van het karakter van de wijk staat inmiddels ook in de Wijkagenda. 

Vraag: Kan het rustige deel van de Reigersbergenweg tot aan de Bezuidenhoutseweg niet worden ingezet als onderhandelingsoptie voor evt. woningbouw?
Antwoord: Het Wijkberaad is nu bezig met de Finnenburg, waar geen veilige oversteek is. Als het CID er is, zou dit een interessante route van CID naar de Mall of the Netherlands kunnen worden. Naarmate het CID wordt ontwikkeld, zullen de bewoners daarvan naar sluiproutes gaan zoeken  Als de Finnenburg wordt versmald is het de vraag wat de volgende sluiproute wordt. 
Dit is iets om in de gaten te houden.

Cultuur in Mariahoeve en Haagse Hout
Eind vorig jaar heeft het Wijkberaad zich gemengd in de discussie over het Cultuuranker. Gisteren was een bijeenkomst met de wethouder van Cultuur en de 5 wijkberaden. Er komt waarschijnlijk een nieuwe open call, waarbij gegadigden die cultuuranker willen worden zich kunnen melden. 
In 2020 is een nostalgisch mobiel podium aangeschaft om de wijken in Haagse Hout in staat te stellen om cultuur naar de wijk te brengen. Wanneer het weer kan, wil Mariahoeve hier ook iets cultureels mee gaan organiseren. Maurice heeft een programmering uitgewerkt. Als het podium operationeel is, kan dit uitgebreid worden gecommuniceerd. 

Het bedrag voor cultuur van € 65.000 voor het hele stadsdeel is opgehoogd naar € 100.000. Volgens de wethouder is dit een startsubsidie waarmee de Haagse Hout weer iets kan opstarten dat kan uitgroeien tot een volwaardig cultuuranker dat meer subsidie kan krijgen. De wijkberaden willen bij het proces betrokken worden. Er moet rekening mee worden gehouden dat de wijken in het stadsdeel erg verschillend zijn. De gemeente gaf aan dat een cultuuranker kansloos is zonder locatie.

Dinnershows. De organisatoren willen zich graag aansluiten bij het culturele aanbod, zodat er nog iets moois kan plaatsvinden in de periode van september t/m december. Het Wijkberaad vindt dit een goed idee, maar is geen uitvoerende instantie. Het bestuur wil wel helpen bij het aanvragen van subsidies en het opstellen van plannen. Maurice zegt dat er wel geld nodig is om dingen te organiseren. In dit geval gaat cultuur samen met een sociaal aspect. Hij komt hierop terug.

Vraag: Waar is het variabele budget voor bedoeld?
Het variabele budget is voor zaken waar nog budget voor nodig is. Het geld voor activiteiten die dit jaar niet kunnen doorgaan wordt apart gezet als een soort reserve. In hoeverre het is toegestaan om dit geld later in te zetten hangt af af van de subsidieverordening. De subsidie moet aan het einde van het jaar worden verantwoord.

Werkgroepen
Het Wijkberaad is langzaam werkgroepen aan het opstarten. Nico is bereid zich bezig te houden met Groen. Het Wijkberaad hoopt ook mensen voor andere belangrijke onderwerpen te vinden.

11. Benoeming kascontrolecommissie
Pieter wil nog wel een keer meedoen met de kascontrolecommissie. Het Wijkberaad wacht de reactie van Karel af. 

12. Rondvraag
Royement Willem de Bles en Pieter Evers
In 2016 is er iets gebeurd waarbij Willem de Bles en Pieter Evers zijn geroyeerd als lid van het wijkberaad. Er is echter nooit een echte reden voor deze maatregel gegeven. Er zijn wel documenten over de kwestie in het archief gevonden, maar daar staat geen verklaring in. Het bestuur is langdurig in gesprek geweest met de beide heren, omdat het vorige bestuur geen toelichting wilde geven, maar dit leverde niets op. Het bestuur wil de kwestie officieel laten uitzoeken met behulp van de rechtsbijstandsverzekering. Als na onderzoek blijkt dat de heren gerehabiliteerd kunnen worden, dan wordt dit in het wijkblad gepubliceerd. Het bestuur hoopt dit nog dit jaar te kunnen oplossen. 

Sloop Waalse Louise de Colignyschool 
Jan wijst erop dat het al in 2012 bekend was dat deze school gesloopt zou worden. Ruim 2 jaar geleden is beloofd dat de omwonenden hier een brief over zouden krijgen en mee zouden mogen praten over de gang van zaken. Dit is niet gebeurd. De school is inmiddels gesloopt wat gepaard ging met overlast en veel stofontwikkeling. Het Wijkberaad heeft ook geen bericht ontvangen, alleen een bericht over het slaan van de 1e paal in de 1e week van juli. De omwonenden willen weten hoe het nu verder gaat. De aannemer heeft gezegd dat er voor de nieuwbouw zal worden geboord i.p.v. geheid. Jan en wijkberaad houden elkaar wederzijds op de hoogte.

Tramhalte bij de school
In 2026 gaat de lageinstaptram op het traject van lijn 6 rijden. Bij het perron bij de Louise de Colignyschool is een trap gekomen. Hoe is dit te verenigen? De voorzitter vraagt Jan om dit probleem voor te leggen aan 14 070 of via de BuitenBeter App te melden. 

Verhouding Gebiedscoöperatie/Wijkberaad
Er is onduidelijkheid over de verhouding tussen de gebiedscoöperatie en het wijkberaad. De gebiedscoöperatie was gestart als wijkinitiatief in het kader van de energietransitie, maar houdt zich ook bezig met sociale cohesie en maatschappelijk initiatieven voor de langere termijn. 
De voorzitter stelt voor om binnenkort met elkaar te gaan praten om te kijken hoe de organisaties m.n. op het gebied van Energietransitie samen kunnen werken. 
Anita attendeert erop dat er ook nog een Koplopersoverleg over energietransitie is.
De veelheid aan initiatieven is ontstaan omdat de gemeente aanvankelijk nog geen visie over de energietransitie had en de leiding niet nam. Inmiddels neemt de gemeente meer de leiding.

Groenonderhoud
Het groen in de middenberm van het Suzannaland staat zo hoog dat je niets meer ziet aangekomen. De iepen aan de kant van het Suzannnaland aan de Bezuidenhoutseweg zijn niet meegenomen in het injectiebeleid omdat ze op particuliere grond zouden staan. Met een melding over duizendknoop in het park is niets gebeurd. Afdeling Groenbeheer van de gemeente reageert niet op vragen of klachten. Het groenonderhoud in de wijk is minimaal. Dit blijft een punt van aandacht. Het is belangrijk dat bewoners dergelijke problemen blijven melden bij de gemeente. 

13. Afsluiting. 
De voorzitter bedankt Leo van Luxemburg en Agatha van Dort voor hun inzet. I.v.m. de vakanties krijgen zij volgende week een tegoedbon voor bloemen en een etentje naar keuze. 

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun input en sluit de vergadering. 
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