We hebben op Sportcentrum Mariahoeve gehoord van enige onrust in de buurt over onze bouwaanvraag voor vier padelbanen (na opheffing van twee tennisbanen) bij de gemeente. We betreuren dit ten zeerste. Temeer omdat wij vanaf het begin van onze plannen aan alle door de gemeente gestelde voorwaarden willen voldoen en zelfs gewacht hebben met onze aanvraag tot deze regels vastgesteld waren.

Het is ons bekend dat een van de buurtbewoners, voor zover ons bekend een eigenaar-bewoner van een woning achter de huurflats naast ons park, de zaak als eerste aanhangig heeft gemaakt en steun heeft gezocht via een handtekeningenactie, wat natuurlijk zijn goed recht is. Helaas is hij niet ingegaan op onze herhaalde uitnodiging (via de buurtapp Nextdoor) om elkaars standpunten in goed overleg toe te lichten. Gelukkig is er vrijdagochtend wel een overleg op ons park met de wijkvereniging als vertegenwoordiger van de buurt.

Ook dan zullen we benadrukken dat we echt niet over een nacht ijs zijn gegaan en wel degelijk onderzoek hebben laten doen naar de geluidseffecten (en zelfs naar de lichteffecten) op de beoogde plek aan de overkant, naast onze sporthal. Dit onderzoek was een uitgebreidere variant, omdat wij de kostbare bouwaanvraag goed wilden voorbereiden en op zijn haalbaarheid wilden laten beoordelen. Over een mogelijk effect op het ooievaarsnest op het terrein van de British School in the Netherlands kunnen wij geen deskundige oordeel vellen. In dit verband willen we wel opmerken dat er dagelijks stilteperioden voor de vogels zullen zijn en dat de leerlingen van de BSN bij tijd en wijle zelf geluidspieken veroorzaken. We hopen dat de bewoners een constructief standpunt zullen innemen. Wij zullen van onze kant goede nota nemen van hun zorgen en hopen door eerlijke open communicatie verkeerde verwachtingen en frustraties te voorkomen.

Wij hechten eraan dat er geen onjuiste verhalen over onze activiteiten in de publiciteit terecht komen. Daarom zijn we teleurgesteld dat een verleende kapvergunning voor een berk op het terrein achter ons gebouw in verband wordt gebracht met onze padelplannen. Op aanwijzing van een boomdeskundige van de gemeente hebben wij een kapvergunning aangevraagd en gekregen, omdat deze boom ziek is en op omvallen staat.

Voor een onderneming als de onze is padel als populaire aanvullende sport meer en meer gewenst. Doordat we niet met de eerste hype zijn meegegaan kunnen we leren van de elders opgedane ervaringen.
 
We verwachten u met deze reactie van dienst te zijn geweest,
Vriendelijke groet, Sportcentrum Mariahoeve

