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Verslag
ALV (Jaarvergadering) 
Wijkberaad Mariahoeve 
21 september 2022


1) Opening, mededelingen en ingekomen stukken
Er zijn geen ingekomen stukken.  
Bij aanvang van deze vergadering is Jesse Voerman het enige formele benoemd bestuurslid. Per 1 juli 2022 is Kasper van der Gugten waarnemend voorzitter geworden, nadat Carlos zijn functie heeft neergelegd. Carlos blijft nog even aan als adviseur om zorg te dragen voor de overdracht. Daniëlle Kick, Patricia Dinkela en Archibald van Willigenburg zijn het afgelopen jaar afgetreden als bestuurslid.
Het Wijkblad is niet begin 2022 maar in september 2022 pas uitgebracht. Het Wijkberaad zal zich ervoor inspanningen ook rond de Kerst weer een nieuwe editie uit te brengen. Bij ‘nee nee-stickers’ wordt geen blad bezorgd.
Mededelingen van bewoners uit de zaal:
Anneloes Groot (wijkbewoonster) meldt dat er wateroverlast in Mariahoeve is aan onder meer de Tarwekamp. Staedion heeft verzuimd om greppeltjes en goten schoon te maken, waardoor kelderboxen (liggen onder het maaiveld) zijn ondergelopen. Het Wijkberaad zal hier aandacht aan besteden en in kaart proberen te brengen waar er problemen zijn.
Sjaan van den Brande (wijkbewoonster) meldt dat in wijkpark De Horst overlast is van ganzenpoep op picknicktafels. Ook wordt de speeltuin niet goed onderhouden. Jesse Voerman wijst erop dat in oktober een wijkschouw in De Horsten zal worden gehouden en daar naar genoemde punten zal worden gekeken.
Ook wordt gewezen op rattenoverlast in de wijk, onder andere in Catharinahof. Het Wijkberaad zal de problematiek opnemen met de gemeente.



2) Verkiezing van nieuwe bestuursleden (presentatie en stemming):
· Voorstel aspirant voorzitter wijkberaad, tevens bestuurslid: Kasper van der Gugten
· Voorstel aspirant bestuurslid, redactie Wijkblad, communicatie: Nico Schouten
· Vacante functie penningmeester
· Vacante functie secretaris
Nadat Kasper van der Gugten en Nico Schouten zich hebben voorgesteld, werd door de aanwezige wijkbewoners unaniem ingestemd met benoeming van Kasper van der Gugten tot de nieuwe voorzitter van Wijkberaad Mariahoeve en Nico Schouten (op zijn eigen verzoek nadrukkelijk onder voorbehoud) als bestuurslid communicatie. Nico’s wens leidt tot vragen van aanwezige bewoners. Nico licht toe dat hij wenst dat eerst het Wijkberaad op orde is gebracht en wil daarna pas (op een later moment) formeel tot het bestuur toetreden. 
Vanuit de zaal werd als aandachtspunten aan het nieuwe bestuur meegegeven dat de leegloop van het wijkberaad het werk van het wijkberaad bemoeilijkt. Kasper van der Gugten wil dit opvangen door keuzes te maken in wat het Wijkberaad wel en niet meer doet. Een deel zou allicht (toch) in samenwerking met organisaties in de wijk kunnen worden opgepakt. 
Een ander aandachtspunt is om mededelingen vanuit het Wijkberaad niet enkel via Facebook te doen, maar ook via de website, om informatie voor zoveel mogelijk wijkbewoners toegankelijk te krijgen. Ook werd opgemerkt dat in de wijk bewoners zijn die de Nederlandse taal niet machtig zijn en werd het wijkberaad gevraagd hier rekening mee te houden. De website van het Wijkberaad is ook geheel in het Engels beschikbaar; het wijkberaad heeft als streven om in het wijkblad ook weer een Engelse pagina op te nemen. De suggestie wordt gedaan om automatische vertaling via google van de digitale versie van het wijkblad mogelijk te maken. Deze suggestie zal worden gedeeld met het redactieteam van het wijkblad. 
Ook werd als aandachtspunt meegegeven om te kijken hoe het Wijkberaad meer divers kan worden in samenstelling en achtergrond. 
Het delen van functieprofielen blijkt potentiële gegadigden af te schrikken; de tip komt de functie minder zwaar te maken en daarmee toegankelijker.
Geconstateerd wordt dat het Wijkberaad nog niet op de gewenste sterkte is. De posities penningmeester en secretaris zijn nog altijd vacant. 
Het Wijkberaad zal alles in het werk stellen om nieuwe bestuursleden te vinden. Het Wijkberaad krijgt als tip mee om te netwerken in de buurt.
3) Jaarplan en begroting 2022 inclusief vooruitblik 2023 (Presentatie en bespreking)
Anneloes Groot wijst op het belang van samenwerking met organisaties in de wijk.
In het jaarplan zal op verzoek van Kokkie van der Werf waar “nieuwe bewoners” staat, worden verduidelijkt dat het hier gaat om bewoners die nieuw zijn bij het wijkberaad.
Gevraagd wordt hoe het Wijkberaad aan inkomsten komt; dat zijn enkel de gemeentelijke subsidie en advertentie inkomsten uit het wijkblad.
Het wijkberaad concludeert dat de aanwezigen geen (verdere) opmerkingen op het jaarplan 2022 of begroting 2022 hebben en deze kan worden vastgesteld. 
4) Notulen ALV 16 juni 2021
Het verslag van de vorige jaarvergadering wordt vastgesteld.
5) Jaarverslag 2021
Het jaarverslag 2021 wordt vastgesteld.

6) Verslag kascontrolecommissie 2021
Er wordt kennisgenomen van het verslag van de kascontrolecommissie 2021.

7) Vaststelling financieel jaarverslag (jaarrekening) 2021 inclusief balans
Het financieel jaarverslag 2021 inclusief balans wordt vastgesteld.

8) Benoeming kascommissie 
Er is geen kascommissie benoemd. Het bestuur zal het komende jaar daarom op zoek moeten gaan naar nieuwe kascommissieleden.

9) Rondvraag en afsluiting
Bij afsluiting van de vergadering werd de oproep gedaan aan alle aanwezigen om rond te kijken naar nieuwe mogelijke vrijwilligers voor het wijkberaad.
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